



贏得冠軍的阿根廷男欖和新西蘭女欖球員合影。香港文匯報記者郭正謙攝

阿根廷 新西蘭稱霸男女子系列賽

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）香港國際七人欖球賽周日上演男女子SVNS系列賽決賽，阿根廷隊今屆賽事氣勢如虹，最終在決賽日以12：7擊敗巴黎奧運會冠軍法國隊，與新西蘭女子隊一起在香港捧盃而回。

榜首阿根廷隊在今屆系列賽銳不可擋，於香港站以不敗之身勇闖決賽硬撼法國隊，可說是力爭連續三站奪冠路上遇上的最大考驗。面對有5名巴黎奧運會冠軍成員的法國隊，兩軍初段爭持不下久未能得分，激鬥下雙方上半場打成0：0。易邊後，阿根廷隊

終突破對手堅固防線，東京奧運會銅牌成員 Santiago Alvarez 成功達陣打開紀錄，該隊1分鐘後再突破得手，一舉領先至12：0。法國隊縱在完場前成功達陣，仍無力扭轉局勢，阿根廷隊終以12：7封王。

至於爭取香港七欖三連霸的新西蘭女子隊，決賽與勁旅澳洲隊爭冠，兩隊上半場鬥得激烈，梅花間竹得分，半場打成12：12。不過新西蘭隊易邊後展現韌力，在Jorja Miller梅開二度下，終以26：19擊退澳洲隊，成功達成三連霸。



阿根廷隊（右）在決賽勇挫法國隊。香港文匯報記者郭正謙攝

初戰國際七欖的紀遠恆（左）取得兩個達陣，讓球迷留下深刻印象。香港文匯報記者葉詩敏攝



香港國際七人欖球賽於昨日煞科，在無數次的碰撞、飛撲、疾走、達陣下，中國香港女子代表隊經過連日激戰殺入「Melrose 銀劍賽」冠軍戰，並於主場觀眾吶喊助威下展現爭勝決心，最終雙雙在啟德主場館封王稱后，為年度狂熱欖球周末畫上圓滿句號。



播碼睇片

首度從香港大球場移師啟德的國際七欖賽迎來決賽日，雖然天氣不穩下起微微細雨，仍無阻觀眾入場支持愛隊。煞科日氣氛較前兩日更為熾熱，南看台座無虛席。

港男欖在循環賽先後擊敗國家隊和日本隊，強勢晉身冠軍戰再鬥國家隊。港隊在開局初段雖然失守落後0：5，但隨即展現奪冠決心，艾維達拜奧先建功扭轉局勢，加上新紀錄恆恆於完半場前右路突破得手，港隊以14：5進入下半場。易邊後，港隊更是勢如破竹，撕破敵方防線極速攻入兩球拉開比數至24：5，及後葛史活與丹馬克末段再各入一球，港隊終以36：5擊敗國家隊，強勢衛冕銀劍賽。

19歲小將紀遠恆斬露鋒芒

賽後港將帶着銀劍繞場一周慶祝，與球迷分享喜悅，合照、簽名來者不拒。19歲新星紀遠恆（James Kee）同樣沉醉在勝利和歡呼聲中，James是土生土長的香港人，惟在英國留學的他自言「中文麻麻」，他今屆是除李卡度之外的另一華將，首度入選國際七欖即取得兩個達陣，嶄露鋒芒。他謙遜表示今仗入球歸功隊友的助攻，對於首仗和最後一場各入一球，兩次達陣心情可有分別？他笑說：「第一個達陣的感覺最好，因為是我首次出場，但第二次我在場上感到更適應，所以第二次的感覺也很棒，但第一次總是特別的。」

紀遠恆坦言在家人和朋友前取得勝利，令國際七欖變得意義非凡，「這真的是夢想成真，能夠代表港隊出戰我一直想參加的比賽，尤其是在香港站七欖面對5萬名觀眾，對我來說真的非常特別。」

香港文匯報記者 葉詩敏

別。」現就讀英國卡迪夫大學的他將在周二便會返英繼續學業，他笑指「這個可能是我一生中最美好的假期」。這名小將不忘感謝主場觀眾的支持和打氣，帶來熱熾的氣氛。

今場後備上陣的李卡度可說是姚錦成退役後的領軍人物，他坦言成功衛冕後，對11月主場出戰全運會更添信心。港隊自去年踏入改朝換代的新階段，李卡度大讚今屆新人表現，「球隊慢慢轉變中，慢慢有新面孔入選比賽，看到他們有好好表現，擔心他們第一次在啟德比賽會有多少緊張，但他們表現很好。」

中國香港女子七欖隊去年屈居亞軍，今屆在主場球迷助威下連贏兩場，強勢殺入決賽硬撼哈薩克斯坦隊。開局港隊以驚人速度及技術率先由林莎莎達陣取得領先，敵隊雖然極速追回一球，但該隊球員Tatyana Kruchinkina 其後侵犯莊嘉欣領紅打少一人，港隊把握優勢，憑藉得分主力莊嘉欣和林莎莎出色表現，半場領先19：5。易邊後港隊繼續猛攻，隊長高智慧直奔達陣，加上伊潔西、韋諾時和藍嘉敏各建一功，以43：5大勝對手，贏得銀劍賽冠軍。

林莎莎盼獲機會出戰全運會

港女欖今年終在新主場一嘗冠軍滋味，林莎莎更以五次達陣成功成為球隊「得分王」，年僅21歲的她歸功於主場威力以及團隊精神：「這裏的所有觀眾、家人和朋友一起為我們打氣，毫無疑問會大大提升球隊的信心，我很開心決賽可以用兩次達陣幫助到球隊，從沒想過自己可以成為球隊『得分王』，這不是我一個人的功勞，能夠奪得冠軍絕對是全隊上下的努力。」她認為上年於決賽落敗令球隊汲取了寶貴的經驗和教訓，亦成為今年爭奪冠軍的動力。

完成香港站七欖之旅後，港隊今年仍有不少大賽挑戰，包括接下來的亞洲系列賽以及11月舉行的全運會，林莎莎希望自己能在全運會再於「福地」主場出擊：「我一個月前申請了特區護照，已經完成了幾個步驟，現在還在等待結果，我很喜歡在啟德比賽的氣氛和感覺，希望到時有機會再在香港球迷面前比賽。」



港女欖在頒獎儀式上。香港文匯報記者葉詩敏攝

主場觀眾吶喊助威下展現爭勝決心 港男女欖銀劍賽 封王稱后



港女欖高舉「銀劍」慶祝。香港文匯報記者葉詩敏攝

港女欖球員陳穎（中）持球突破。香港文匯報記者郭正謙攝



李卡度完場後與球迷自拍。香港文匯報記者葉詩敏攝

世界欖總主席：考慮安排更多大賽在港舉行

香港文匯報訊（記者 郭正謙）香港國際七人欖球賽首度移師啟德體育園主場館舉行獲得空前成功，世界欖球總會主席 Brett Robinson 讚揚場館是世界上最好的欖球場地之一，並會考慮將更多世界級欖球盛事帶到香港。

香港大球場曾於2008年及2010年舉辦另一世界級欖球盛事Bledisloe Cup（新西蘭All Blacks對澳洲Wallabies的傳統對壘），而今屆啟德「七欖」的成功有望將這項欖球盛事再次帶來香港。世界欖球總會主席 Brett Robinson 表示會與相關欖球總會商討：「過去我們曾在香港舉辦過Bledisloe Cup，啟德主場館有着令人難以置信的設施，我認為對於所有總會而言，這裏能為他們提供最好的辦賽條件。」

曾是澳洲欖球代表的 Brett Robinson 讚揚啟德是專為欖球而設的場館，讓運動員感受到被尊重和重視：「對於運動員來說，這是世界上最好的欖球場館，單是更衣室就有20個以上，他們在這裏能感受到被尊重和重視。」



Brett Robinson 讚揚啟德體育園主場館是世界上最好的欖球場地之一。香港文匯報記者郭正謙攝



啟德主場館 KAI TAK STADIUM

「AC 米蘭足球學院香港」在昨日正式成立，並將於啟德零售館1三樓天台建立專屬主題球場。AC 米蘭名宿巴里斯（圖）昨日主持開幕禮後隨即到啟德主場館觀看香港國際七人欖球賽，並為球隊未來的發展進行場地視察。

AC 米蘭足球學院香港圖片

國家女欖銀碗賽摘冠



國家女欖球員與香港賽馬會主席利子厚合照。香港賽馬會圖片



陳子盈（左）和王婉鈺（右）合力助國家隊獲勝。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊（記者 郭正謙）繼首場名次賽「絕殺」英國後，國家女欖昨日再有好表現，尾段一度打少兩人下成功守住西班牙隊的猛攻，以12：7擊敗對手獲得銀碗賽事級別冠軍，隊長王婉鈺表示球隊在香港站提升了自信，有信心保住世界系列賽席位。

國家女欖昨日面對西班牙隊雖然先失分，不過憑藉陳子盈連續成功達陣反超。完場前國家女欖有兩名球員接連被逐，幸好球隊打出門志守住西班牙隊最後階段的猛攻，最終以12：7勝出，並在香港賽馬會主席利子厚手下接過銀碗賽冠軍獎盃。

個人達陣「梅開二度」的陳子盈，賽後感激教練團隊的一路支持：「教練們給了我們很大的信心，心裏只有一個想法就是衝擊達陣區，無論任何比數都抱着必勝的心態。」隊長王婉鈺在比賽最尾階段被逐，她認為球隊面對打少兩人的劣勢仍能守住勝果，表現足以自豪：「我們今場表現很棒，面對這樣的劣勢仍可以拿下比賽值得自豪。大家小組賽打得不是很順，但我知道我們可以做得更好，這兩場勝仗提升了球隊的信心，我們一定會留在系列賽。」